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Ä kultúrpalota
megépítése Miskolczon régen va­
júdó kérdés. Nem ötletszerűen 
merült fel az eszme, a tényleges 
szükséglet és óhaj követeli azt 
már régi idő óta és most a pol­
gármesternek a kulturegylethez 
intézett átirata újra az aktualitás 
homlokterébe helyezte. A kultur- 
egyesületnek, amely tagadhatla- 
nul nagy szolgálatokat tesz a 
művelődésnek nincs megfelelő 
helyisége, a múzeumnak nagyér- 
tékü muzeális kincseit ódon, po­
ros, fülledt, sötét, ócska szobák­
ban kell elhelyeznie, ahol e kin­
csek nem érvényesülhetnek és a 
poros, régi polcokon tönkremen­
nek. A kulturegyletnek nincs he­
lyisége, ahol felolvasásait, kon­
certjeit, irodalmi estélyeit meg­
tarthassa. A várostól, meg a me­
gyétől kell kölcsön elkérnie a 
székházak termeit ilyen célokra.

Ma már minden nagyobb vidéki 
városnak van kultúrpalotája. — 
Kassa, Szeged és még több va­
rosban külön palotája van a nem­
zeti kultúra ápolásának és müve 
lésének. Miskolcz a lihegő életű, 
forró vérü, hatalmas arányokban 
fejlődő felsőmagyarországi empo­
rium még nem jutott el odáig, — 
hogy méltó házat építsen a kultú­
rának.

A közművelődési egyesület 
fentartásához legnagyobb mér­
tékben a város és a vármegye já­
rulnak. A két törvényhatóságnak 
mint a kultúra leghivatottabb ápo­
lójának és a kulturális törekvé­
sek kötelezett támogatójának, ke­
zet fogva közös erővel, egyesí­
tett akarattal kell a nagy célért 
küzdésbe lépni, együtt kell a kul­
túrpalota régi tervét megvalósí­
tani. Az akcióba természetesen be 
kell vonni az államot, mint a nem­
zeti művelődés legelső istápoló­
ját és ennek a támogatásával kell 
az eszmét mielőbb életbe vinni.

A szép cél természetesen anya­
gi áldozatokat követel. —■ Ettől

azonban nem szabad elzárkózni, 
mert a folyton fejlődő, erejében 
izmosodó várolsnak nélkülözhet- 
len szüksége van a kultúrpalotára, 
amely útjelzője annak a hódítás­
nak, amelyet a művelődés elért 
és a melyre a város minden pol­
gárának büszkének kell majd 
lenni.

VÁROSI HIRER
— Városi közigazgatás. A vá­

ros közigazgatási bizottsága teg­
nap pénteken délután 3 órakor 
ülést tartott báró Vay Elemér fő­
ispán elnöklete alatt. Az ülésben 
a szokásos előadói jelentéseket in­
tézték el és felebbezési ügyeket 
tárgyaltak.

— Uj városi állatorvos. A föld­
mi velésügfyi miniszter az iire^ 
désben levő városi m. kir. állat­
orvosi állásra Szidon Dezső m. 
kir. állatorvost Lúgosról Mis- 
kolczra áthelyezte.

— Mennyi adót fizet a város?
A város összes tartozása állami 
egyenes adókban 1.376,953 koro­
na 26 fillér. Erre junius végéig 
befizettetett 428,191 korona 66 fil­
lér. Hátralék maradt junius végén 
948,761 korona 60 fillér. Kedve­
zőbb a befizetés a tavalyinál 
57,936 kor. 67 fillérrel.

— Teljes a rendörlétszám. A vá­
rosi közigazgatási bizottság teg­
napi ülésében jelentést tett dr. 
Nagy Ferencz polgármester arról 
a már évek óta szokatlan jelen­
ségről, hogy a városi rendőrség 
létszáma teljes. Ez első sorban a 
törvényhatósági bizottság áldo­
zatkészségének köszönhető^ — 
amely a rendőrök fizetésének 
rendezésével elérhetővé tette, 
hogy ha rendőri állásra pályáza­
tot hirdetnek, egy-egy állásra 
3—4 pályázó van. A rendőrség 
teljes létszámának az eredménye, 
hogy mostanában a város terüle­
tén nagyobb rendzavarások nem 
fordulnak elő. A rendőrök iskoláz­
tatása most már rendszeresen, — 
mindennap folyamatban van.

A városi fegyelmi választ­
mányba a közigazgatási bizott­
ság póttagul Perszina Alfréd m. 
kir. főmérnök, műszaki tanácsost 
választotta meg.

— Állategészségügy a város­
ban. Miskolcz városban az állat- 
egészségügy junius hónapban 
nem mutat különösebb változást. 
Fertőző betegségek közül a rüh- 
kór, a takonykor szórványosan, 
a sertésvész járványosán fordult 
elő, de később enyhült, úgy hogy 
a sertészárlat néhány nap múlva 
feloldható lesz. A földmivelésügyi 
miniszter megengedte, hogy a 
sertésvész dacára, a heti, havi és 
országos vásárokra sertések fel 
hajthatók bizonyos feltételek mel­
lett.

Az alispán köszöneté
Dr. Tarnay Gyula udv. tan. al­

ispán meleghangú levélben kö­
szönte meg a megyei közigazga­
tási bizottság részvétét, melyet 
neje elhunyta alkalmából fejezett 
ki előtte. Az alispán köszönő le­
vele a következő:

Tekintetes Közigazgatási
ság!

Bízott-

Ösztöndíjait
az ipariskolában

X Reggel tudósttólától.

Miskolcz, julius 12.
A miskolezi m. kir. állami fém­

ipari szakiskolát a Kamara inter- 
nátussal és a növendékeknek 
egyéb előnyöket nyújtó intézmé­
nyekkel óhajtaná berendeztetni. 
E végből a kerületbeli közönség­
hez fordult támogatás végett, — 
mely ezúttal is célra vezetett, 
mert szeretettel karolák fel az 
ügyet s nagylelkűen hozták meg 
áldozataikat. Eddigelé támogatják 
az iskolát: Borsodvármegye kö­
zönsége négy darab háromszáz 
koronás ösztöndíjjal, Hevesvár­
ni egye 2 drb 300 koronás ösztön­
díjjal, a Miskolezi Villamossági 
részvénytársaság egy drb 300 K, 
Hercz Jenő gépgyáros egy drb 
300 K, Borsodi szénbányák r. t. 
egy drb 300 K, Hatvani cukor­
gyár r. t. egy drb 300 K, Magne­
zit ipar r. t. egy drb 300 K évi 
ösztöndíjjal, a Rimamurány-sal- 
gótarjáni Vasmű r. t. pedig 2000 
korona adományt tett, a Hazai 
mechanikai palackgyár r. t. évi 
150 korona összeget ajánlott meg.

Méltóságos Főispán Ur!

Megilletődéssel vettem tudo­
mást arról, hogy Borsodvárme­
gye tekintetes közigazgatási bi­
zottsága 1912. évi junius hó 12_-én 
tartott ülésében elnöklő főispán­
jának meleg érzésre valló indít­
ványa folytán a bizottság fenkölt 
határozatából 'részvéttel emléke­
zett meg feleségem elhalálozásá­
ról s ezen részvétének jegyző­
könyvében adott kifejezést.

Hálatelt szívvel köszönöm a 
bensőségteljes részvétnek ezen 
megnyilvánulását. Fájdalmamban 
is jól esik tapasztalni azt, hogy 
hosszas együttműködésünk nem 
csupán a hivatalos érintkezés ri­
deg formái között mozog, de az 
érzelmi közösségben is közel hoz­
ta lelkületűnket és vigasztalásom­
ra szolgál, hogy ezen érzelmi kö­
zösséget felejthetetlen nőm el­
vesztésekor közigazgatási bi­
zottságunk annyi melegséggel jut­
tatta kifejezésre.

Kérem Méltóságodat, hogy kői- 
szünetemet, hálám nyilvánítását 
szívesen fogadni és a közigazga­
tási bizottság egészének és tag­
jainak tolmácsolni méltóztassék.

Kiváló tiszteletem nyilvánítása 
mellett: dr. Tarnay Gyula, Bor­
sodvármegye alispánja.
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A REGGEL

A város egészsége
Miskolcz, julius 12.

Miskolc?, városban dr. Szabó 
Annin főorvos jelentése szerint 
az általános közegészségügyi ál­
lapot júniusban az előző havinál 
kedvezőbbnek mutatkozott. — A 
halálozási arány a 24.5 permill or­
szágos átlaggal szemben 23.4 per­
midet, tisztán helybelieknél 20.5 
permidet tett ki. Fertőző betege- 
dési eset észleltetett összesen 67 
és pedig roncsoló toroklob és to­
rokgyík 1, vörhegy 47, kanyaró 
7, hökhurut 1, hasi hagymáz 1, 
trachoma 10 esetben. Ezek közül 
járványos jelleggel lépett fel a hó 
nap első felében a vörheny, de 
már a hónap második felében 
csak szórványosan jelentkezett. 
Veszettséggyanus állat által meg 
maratott 8 egyén. Haláleset volt 
94. Ezek között a 7 éven alul el 
haltak száma 45 volt, melybő 
gyógykezelésben nem részesült 1 
Felügyelet alatt van állami gon­
dozásban lévő gyermek 370, ma 
gándajkaságban 48, vak 28, siket- 
néma 13. hülye 14, elmekóros 42 
nyomorék 39. Egészségügyi sze­
mélyzet tagjai a városban: Orvos 
41, okleveles gyógyszerész 19, 
oklevél nélküli segéd 4, gyógy­
szerészgyakornok 7, okleveles 
bába 50. A városi járványkórház 
betegforgalma: Maradt az előző 
hóról 3 beteg. Felvétetett június 
hóban 9. Ápoltatott 12. Ebből el­
bocsáttatott 4. Meghalt 1. összes 
fogyaték 5. Maradt julius hóra 7. 
Ápolási napok száma 179.

Vallat 
a halálfel

Miskolcz, julius 12.

Zsákay József rendőrfogalmaj- 
zó hivatalos helyiségében, az 
irat-szekrény tetején egy elasz- 
szott, üreges szemű, visszataszí­
tó koponya áll. A városi sirásó 
hozta ezt a — népiesen szólva — 
halálfejet, melyet egy gödör ásá­
sánál talált. A koponya valami 
furcsa és bizarr kontraszként 
szerepel ebben a sivár és szürke 
környezetben. Talán csak annyi­
ban van helye itt ennek a most 
már bútordarabnak, amely ugyan 
nincs hivatalosan leltározva, hogy 
a hivatal mellett van a városi or 
vosoknak a rendelőszobája. Hogy 
kinek a törzsén díszelgett egyko­
ron e koponya, azt nem tudni. 
Lehet, hogy szegény ember volt, 
lehet, hogy hatalmas várur, vagy 
toprongyos koldus, talán színész, 
kókler, csepürágó, aki potom pén­
zekért grimaszokat csinált, felte­
hető, hogy bankár volt, sok pénz 
boldog ura. Lehet. Most semmi 
más, mint oszlófélben lévő anyag, 
melyet pár fillérért bocsát áruba 
a sirásó. A koponya, mint mon­
dottuk, ott díszeleg a szekrény te­
tején. — Tegnap Zsákay József 
rendőrfogalmazó egy leányt hall­
gatott ki. Valami kisebb bűnügy­
ről volt szó. A leány azonban nem

akart vallani. Álhatatosan és kö- 
. etkezetesen tagadott. — Mivel 
semmi konkrét bizonyíték nem 
volt a rendőrfogalmazó kezében, 
annak rendje és módja szerint, el­
bocsátotta. Már távozni akart a 
leány, boldogan felsóhajtott, hogy 
könnyű szerrel szabadult, mikor 
a szekrény tetején megpillantotta 
az üreges szemű, csuf,_ időmart 
emberi koponyát. A fogalmazó 
ekkor már régen túl volt a kihall­
gatáson, már más emberrel tár­
gyalt. A leány nem ment ki, szin­
te hipnotikus erő hatása alatt pil­
lanatokig nézte a koponyát, majd 
megremegve, megfordult, oda állt 
a fogalmazó elé és vallani kez­
dett. Zsákay nem tudta, mi tör­
tén a leánynyal, miért változott 
meg ilyen hirtelen. A leány csak 
később vallotta be, hogy mi kész­
tette az őszinte vallomásra.

A jegyzőkönyvet felvették, a 
leány elment, a koponya pedig, 
ez a hideg jószág, ez a száraz, ér­
zéketlen csontdarab ott díszeleg, 
ott mered tovább is a szekrény 
tetején, várva, hová fog még ke­
rülni, hol fog végre megpihenni.

a korcsmában
Miskolcz, julius 12.

Három parasztlegény : Vascsák 
József, Virág Imre és Kopcsó Sán­
dor álltak tegnap vádlottként a 
miskolczi törvényszék előtt. A három 
közül az egyik, Vascsák, többszö­
rösen büntetett, rovott múltú em 
bér, akit a falu rosszának hívnak 
Ernődön. Egy 20 éves suhanc, aki 
már verekedésért, hamispénz gyár­
tásért, lopásért és hatóság elleni 
erőszakért volt büntetve. Jellegze­
tesen Lombrozo-tipus: kiálló pofa­
csontok, sunyi nézés, pisze orr, be­
nőtt homlok. — Ez a börtönmart, 
sápadt fiú március hó elején sza­
badult ki a börtönből, április ele­
jén már ismét behozták a miskolci 
ügyészségre. Vascsák két társával, 
Virág Imrével és Kopcsó Sándor­
ral együtt mulatott Ernődön, Starck 
Andor korcsmájában. Ugyanakkor 
a korcsma másik asztalánál iddogált 
Varga György is, aki harmoniká- 
zott. Hol vig, hol bus nótákat ját­
szott a primitiv hangszeren Varga 
György. Vascsák egyszerre csak 
rászólt a harmonikázó Vargára:

— Ne rontsd a levegőt, hanem 
pusztulj innen, — harmonikáddal 
együtt!

Varga nem engedte magát el­
zavarni és nem távozott el a korcs­
mából. Vascsák és két társa a nyu­
godtan ülő Vargára támadt, a ló­
cáról lelökték, összerugdosták és 
megszurkálták. — A szerencsétlen 
embert kocsin szállították lakására 
a korcsmából, a három dnhaj le­
gényt pedig a csendőrök elfogták 
és behozták a miskolczi kir. ügyész­
ségre, amely súlyos testi sértés 
büntette miatt vád alá helyezte őket,

Az ügyet tegnap tárgyalta a mis­
kolczi törvényszék Geöcze Bertalan 
kir. táblabirő elnöklete alatt. Sza- 
vazóbirák : Maurar László és Fodor 
elemér törvényszéki bírák. A vád­
hatóság képviseletében dr. Kövessy 
kir. ügyész jelent meg.

A bíróság bűnösnek mondotta ki 
a három legényt és Vascsák Józse­
fet nyolc havi, Kopcsó Sándort hat 
havi börtönre és Virág Imrét négy 
havi fogházraitélte. Az Ítélet jogerős.

Halálos mulasztás 
egy szülés körül

A Reggel tudósítójától.

Miskolcz, julius 12.
A bélapátfalvai csendőrség még 

szerdán délelőtt telefonon jelentette 
a miskolczi kir. ügyészzégnek, hogy 
a községben egv Sülle Lászlóné 
nevű asszony szülés következtében, 
gyanús körülmények között el­
hunyt. A jelentés véleménye szerint 
végzetes mulasztás történt. — A 
Reggel tudósítója több oldalról 
informáltatta magát az ügybek.

Egyesek szerint a szülésznő kö­
vetett el végzetes tévedéseket és ez 
okozta a fiatal asszony és az új­
szülött halálát. Viszont olyan híreket 
is rebesgetnek, hogy bűnös kezek 
oltották ki az asszony életét. Az 
ügy most még roppant titokzatos 
és a vizsgálat fogja majd kiderí­
teni, hogy voltaképen mi történt. 
A csendes, eseménytelen falucská­
ban, természetesen, sokféleképen 
pertraktálják Sülle Lászlóné halá­
lát.

A temetési engedélyt a miskolczi 
kir. ügyészség nem adta , meg, 
hanem elrendelte Sülle Lászlóné és 
az újszülött gyermek holttesteinek 
fel boncolását. E célból és a vizsgá­
lat megejtése végett pénteken dél­
előtt kiszálltak a helyszínen Bu- 
lyovszky Gusztáv kir. főügyész­
helyettes, dr. Rázsó Gyula vizsgáló­
bíró, Kövér Miklós törvényszéki 
jegyző és a törvényszéki orvosok. 
A boncolás és a vizsgálat eredmé 
nye állapítja majd meg, hogy mi­
lyen körülmények játszottak közre 
Sülle Lászlóné halálánál.

elöt és a kezében lévő bottal ha­
talmasat sújtott az öregre, aki a 
fiának ugrott. Az apa és fiú közt 
heves dulakodás támadt. A rövi- 
debbet az apa húzta, aki csurom- 
véresen maradt a színhelyen. Az 
öreg Győrfi György feljelentette 
a fiát a miskolczi kir. ügyészsé­
gen, amely felmenő ágbeli roko­
non elkövetett súlyos testisértés 
büntette miatt helyezte vád alá. 
Az ügyet tegnap tárgyalta a mis­
kolczi kir. törvényszék Geöcze 
Bertalan táblabiró elnöklésével, 
ítélethozatalra nem került a sor, 
mivel az egyik tanú, kinek fontos 
szerepe van az ügyben, nem je­
lent meg a tárgyaláson, melyet 
lnapoltak.

Miskolcz, 1912. julius 13.

Ozletáthelyezés I
Tisztelettel értesítem a n 
é. vevőközönséget, hogy 
üzletemet Széchenyi-utcza 
49. szám alá (Pigay Imre 
vaskereskedővel szembe) 
helyeztem át. Tisztelettel:

Braun József

Megverte 
az apját

Miskolcz, julius 12,
Súlyos bűnnel vádolva állt teg 

nap a miskolczi törvényszék előtt 
egy bántapolcsányi gazdálkodó 
Győrfi György, aki valami vészé 
kedésből kifolyólag véresre verte 
az édesapját.

Bántapolcsány községben ma 
jus hó 10-én Győrfi György fele 
ségével együtt meglátogatta édes 
apját. Az öreg valami csekélység 
miatt összeveszett fia feleségéve 
Győrfi György figyelmeztette ap 
ját, hogy beszéljen csendesebben 
a feleségével, ne szidalmazza az 
asszonyt, mert baj lesz. Az apa 
nem nagyon ijedt meg fia fényé 
getéseitől, hanem az asszonyt 
egész egyszerűen kiutasította la 
kásából. A fiú ekkor megdühösö

Minnlch Miklós
vegytisztító és ruhafestógyéra

Miskolci, Rákócxl-ulca 16

Vidéki megbízások is gyorsan 
és pontosan lesznek elintézve

Cseléd- 
históriák

A Reggel tudósítójától.

Miskolcz, julius 12.

Most, hogy itt van a nyári sze­
zon és a búzatáblák vonják ki a 
városból a falusi leányzókat, an­
nál izgatottabb a hangulat a vá­
rosi cselédügyosztálynál. Vissza­
fojtott, apró keserűségek jutnak 
el most ide.

Jön egy leány. Nagy Erzsébet. 
Előadja Nagy Erzsébet, hogy 
másfél évvel ezelőtt hozták ide 
Miskolczra, de még egy fillért 
nem kapott. Összesen 195 korona 
a követelése. Kiderült, hogy igaza 
van. Azzal1 védekezik a gazda, 
hogy gyűjtötte a cseléd fizetését, 
ne hogy elköltse.

- Hanem szolgáljon még egy 
évig és akkor adom majd ki neki, 
mondja kedélyesen a furcsa cse­
lédtartó.

Elutasítják.
Jön egy kislány. Kallós Eszti, 

Három hónapot szolgált. És most 
90 fillért kapott ki három havi fi­
zetés fejében.

— Hja, — mondja őnagysága,
-— nekem sok kárt csinált és azt 
levontam neki .

Ezt a fogást ismerjük, — mond­
ja Rimóczy József fogalmazó — 
úgy könnyű cselédet tartani in­
gyen.

Jó, megfizetek, — felel őnagy­
sága, — de nekem kisérjék visz- 
sza haszontalant, mert nem mon­
dott fel. Nekem nem kell, én nem 
tartom meg, de akarom, hogy 
visszakisérjék; majd én fogom el- 
bocsájtani.
így. Természetesen száma nincs 

az olyan pernek, amelyben csak­
ugyan haszontalan a szereplő cse­
léd.
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Vérengző
állványozó

Bosszú a pofonért
A Reggel tudósítójától.

Miskolcz, julius 12.

A Hunyadi-utca elején, a Lieh 
-tenstein-féle telken folyó építke­
zésnél pénteken este, kevéssel hat 
óra után véres szenzáció izgatta 
fel a már hazafelé készülő fáradt 
munkásokat. Az építkezésnél dől- 
gozó munkások közül kettő: Csá­
szár Ferencz 47 éves állványozó 
és Havai János napszámos össze­
vesztek és a veszekedést egy 
alattomosan suhanó, végzetes 
késszurás fejezte be. Havai János 
vállából magas sugárban szök­
kent ki a friss, piros vér, amely 
megfestette, vörösre festette a 
szerszámokat. A borzalmas vé­
rengzés a munka befejeztével tör 
tént. A kérges tenyerű, agyoncsi 
gázott, pihenésre vágyó munká­
sok meghőköltek a vér láttán, 
odasereglettek a tett helyére, de 
ekkor már Havai csuromvéreseri 
feküdt a meszes, malteros állvá­
nyok alatt. A véres veszekedés­
nek nagy nézőközönsége akadt, 
hatalmas embercsoport sereglett 
az építkezés köré és pár pillanat 
alatt egyébről se beszéltek az es 
teli korzón, mint a Hunyadi-utcai 
vérengzésről, melyet csakhhamar 
gyilkossággá fújt fel a sok szál 
longó hir. A vérengzésről A Reg­
gel tudósitója itt közöl részlete­
ket:

Bosszú a pofonért.

Az építkezésnél dolgozó mun­
kások már letették a szerszámot. 
Lassan szedelőzködtek és készül­
tek hazafelé. Csupán az állvá­
nyozó munkások dolgoztak még. 
kiknek a munka után még az a 
feladatuk, hogy az épülő félben 
lévő ház belsejébe vezető utakat 
deszkákkal elzárják. Ezt a mun­
kát végezte Császár Ferencz ál 
ványozó. Munkaközben odament 
hozzá Havai András 22 éves nap­
számos és parancsolgatni kezdett 
az öreg embernek. Császár ele­
inte nem sokat törődött Havai 
durva sértegetéseivel, hanem szó 
nélkül végezte dolgát. Ez a körül­
mény még jobban felizgatta Ha 
vait és még durvábban viselke­
dett az élemedett munkással. ■ 
Havai ittas volt. Munka közben 
sok sört fogyasztott el. Császár 
ezt tudta és érmen ezért hagyta 
az alkoholos embert beszélni. 
Havai azonban mielőtt még bele­
kötött volna Császárba, egy tót 
napszámossal verekedett. Pofon 
ütötte a szegény, csendes tót nap­
számost, kinek minden bűne 
Havai szerint — az volt, hogy 
tótnak született. Az izgága, ve­
szekedő természetű Havai egyre 
Parancsolgatott Császárnak. — A 
parancs azonban teljesítetlen ma 
radt. Ekkor Havai megfenyegette 
Császárt:

— Pofon verem magát is, _ha 
nem teljesiti, amit mondok.

Császár erre igy válaszolt:
~ Szeretném látni!
Havai ekkor Császárhoz for­

dult és hatalmasan arcul ütötte. 
Az öreg munkás nagyon elszé- 
mlte magát és bántotta, hogy

egy fiatal, alig 22 éves ember po­
fon ütötte. Kést vett elő és azt 
Havaiba akarta döfni. A munka- 
felügyelő, Stimm, azonban észre­
vette szándékát és megakadá­
lyozta. Alig fordult el a munka­
vezető, Császár Havaihoz ugrott 
és hosszú kését annak vállába 
döfte. A vékony munkásingen ke 
resztül mélyre hatolt a kés, mely 
nek nyomán piros vér szökkent 
ki. Havai csuromvéresen esett 
össze.

„Megszurtak!“

A bajt kereső, lármás és sérte­
gető Havai felorditott:

— Megszurtak!
Az ott lévő munkások össze­

szaladtak és megdöbbenve látták 
a szörnyű helyzetet. Nagy nép­
csődület támadt az építkezés kö­
rül és mindenki kíváncsian érdek­
lődött :

— Mi történik itt?
A nagy zűr-zavarban a véreng­

ző Császár elmenekült. Telefonál­
tak a rendőrségre, honnan Zsákay 
József rendőrfogalmazó és több 
rendőr mentek ki a helyszínre. — 
Csakhamar megérkeztek a men­
tők is, kik bekötözték Havai se­
bét és beszállították az Erzsé- 
bet-kórházba. A megszűrt mun­
kás állapota válságosnak látszott 
és éppen ezért Zsákay Józse: 
rendőrfogalmazó kiment a kór­
házba, ahol Havait sikerült még 
este kihallgatnia.

— A megvádolt Tetemvár. Kap­
tuk és közöljük a következő leve­
let:

Tisztelt Szerkesztő Ur!

Felkérem önt. hogy b. lapjában 
az alábbi sorokat közölni szíves­
kedjék:

Miután a Tetemvár városrész­
ben csak tisztességes munkával 
dolgozó munkások és becsületes 
polgárok laknak, ezeknek az em­
bereknek a nevében felkérjük a 
„Miskolczi Újság“ felelős szer­
kesztőjét, hogy lapjának az 1912. 
V. évfolyam 67-ik számában meg- 
elent egyik közleményében hasz­
nált ezen kifejezést: „a Tetemvár 
zsiványfertály“ vonja vissza, — 
különben kénytelenek lennénk el- 
ene az eljárást megindítani.

Miskolcz, 1912. julius 12-én.
Feledi János, Győri István, Ba­

logh Imre tetemvári lakosok

— Állategészség a megyében.
Az állategészségügyi állapotok a 
megyében júniusban kedvezőtle­
nek voltak, mert eddig még alig 
észlelt mértékben léptek fel a lép- 
fene és sertésvész. A lépfene 12, 
a sertésvész 37 községben lépett 
fel. E betegségeknek ily nagy ará­
nyában része van a bacilluster- 
jesztő nyári melegnek, de oka az 
is, hogy a kisgazdák nem jelentik 
be a beteg állatot, hanem kihajt­
ják a közlegelőre. Az egész or 
szágban magas most e betegsé-

József, Müller József, Herskovits 
Mór, Glücksmann Emánuel, Bállá 
Ignátz, Magy. Keresk. Vállalat, 
Kunovits Jakab, Budapesti Csip­
keáruház, Deutsch Dezső, Berko- 
vits Ferencz, Braunfeld Sándor, 
Rosenbaum Izsó, Reich Benő, 
Székeb' Ernő, Hegedűs Izsó, Her- 
czeg Gábor, Linoleum Ipar, ifj. 
Klein József, Kohn Herman, Stern 
Áron, Steiner Márton, Lusztig 
Ferencz, Hönigsfeld Salamon, 
^Kobrák), Gerhardt Jenő, Hoch­
häuser Izsó, Pfeffer Ede, Mosko- 
vits Farkas és Tsa, Friedmann 
Mór, Freund Lajos, Jurácskó Bé­
la, Fischer Ignátz, (Turul), Kuno­
vits Izidor. Weidenfeld Miksa, 
Viszlay József, Krausz Lajos, Vaj­
da Adolfné, Wssermann Bertalan, 
Klein József, Mahr nővérek, He­
gyes! Jenő, Zsorna áruosztály, 
Váradi Samu, Lővinger József, 
Bloch Béla, Brauner Artur, Kurcz 
Ármin, Kálnai Lipót, Rosenberg 
Gyula és Testvére, Rosenberg 
Testvérek, Plattner Jakab, Mis­
kolczi Árucsarnok, Schvartz Mér­
né, Deutsch Ignátz, Pfliegler Ká­
roly, Rosenthal Zsigmond, Gara 
József, Mitleider Miksa, Feuer­
stein Aladár, Rosenvald Mórné.

— Rendkívüli Occasió eladás 
kezdődött meg julius hó 1-én es 
tart bezárólag augusztus hó 15-ig, 
Rosenberg Sándor női divat, ie- 
fehérnemü és konfekció áruosztá­
lyéiba, az általános kedvezőtlen 
üzleti viszonyokra való tekintettel 
a cég, hogy módjában legyen a 
már fogalommá vált „mindig a

Jelentkezik a tettes

Este 8 óra után megjelent a 
rendőrségen a tettes: Császár 
Ferencz, aki előadta az esetet. El 
mondta, hogy Havai sértegette 
majd pofon ütötte és ezen annyira 
felindult, hogy kést rántott elő és 
megszórta.

A rendőrfogalmazó jegyző­
könyvbe vette vallomását és mi­
ntán az orvosi vizsgálat megál­
lapította, hogy Havai sérülése 
nem életveszélyes és Császárnak 
állandó lakása és foglalkozása 
van, szabadon bocsájtotta.

Az ügyet ina átteszik az ügyész­
ségre.

gek percentje. A többi betegség „ legujabbat nyújthatni.“’ Ezen oc-
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szórványosan fordult elő.
— A hétórai zárás. A főutcai 

80 kereskedő közül 77 már hoz­
zájárult a hétórai záráshoz. Hét­
kor zárnak a következők: Gerő 
Ignátz, Könyves Jenő, Fogéi Zsig­
mond, Spiegel Sámuel, Brucker 
Péter, Hercz Samu, Kesztenbaum 
József, Löffler Ignácz, Kemény I. 
és Tsa, Blitz Menyhért, Salgó Ár­
min. Veiczcnfeld Jakab, Weisz

casió idő alatt mindennemű női 
ruhakelme, gyapjú és mosó fran­
cia grenadin, delein s zephir rak­
tárát, de külünösképen tulhalmo- 
zott kész kosztüm, alj, ragián és 
pongyola készletét tetemesen le­
szállítva bocsájtja az állandó 
kedves vevői rendelkezésére. — 
Ezen szolid cég occasió idényére 
a nagyközönség figyelmét felhív­
juk.

Éjszakai telefonjelentések
A Reggel tudósítójától

Vallolt az utcai leány 
gyilkosa

— Kinevezés. Báró Vay Elemér 
főispán az ózdi főszolgabírói hiva­
talhoz rendszeresített irnoki ál­
lásra Zaveczky Mihályt nevezte 
ki.

- A megye közigazgatási bi­
zottsága pénteken délelőtt 10 óra­
kor tartotta rendes havi ülését, 
báró Vay Elemér főispán elnök­
lete alatt. A bizottság kisebb fe- 
lebbezési ügyeket tárgyalt.

Az utóbbi
Budapest, julius 12. 
idők büncselekmé-

Éjszaka jelenti tudósitónk: A 
rendőrségen órák óta tart Rosen- 
feld kihallgatása. A bűnös taga­
dása most már kevésbbé határo­
zott, mint délután.. Vallomása 
közben dadog, hangja elcsuldik, 
többször sírásra fakad és a kérdé­
sekre inár nem mer felelni.

A rendőrségnek az a nézete.
között egyik legrémesebb j j10gy Rosenfeídnek bűntársai isnyei

szenzáció volt a dohány-utcai 
gyilkosság, melyet lassan kezdett 
a feledés fátyola ráborulni, anél­
kül, hogy a rendőrség a biinös 
nyomára jutott volna. Most vég­
re a véletlen a rendőrkézre adta 
a gyilkost, aki rémes kegyetlen­
séggel ölt meg egy utcai leányt, 
hogy az ékszereit elrabolja. — A 
tettes: Rosenfeld Lajos betűsze­
dő. eleinte több mint huszonnégy 
órán át tagadott makacsul, meg­
átalkodottam Ezalatt a rendőrség 
gyűjtött minden adatot és egyre 
szorult a hurok a gyilkos nvaka A -Politisches Korrespondenz 
körül. Az első nyom két zálog- a közös miniszteri tanácscsal fog- 
cédula volt, melvet Rosenfeld lalkozik és azt irja, hogy a közös 
adót Kertész ékszerésznek. -1 hadügyminiszter által követelt 
Hosszas tava dús után végre be-! törvénynyel semmiféle kapcso- 
ismerte Rosenfeld, hogy á zálog- hadügyi tulkiadások az ui véderő- 
cédulákat ö adta el Kertésznek, törvénynyel semmiféle kapcsolat- 
de azokhoz ő is vásárlás utján jit- ban nincsenek. Ezek a követelé­
st. sek akkor is meglettek volna, h%

voltak. Most ezeket is keresik.

A katonai tulkövete- 
lések és az uj 
véderőtörvény.

Bécs, julius 12.
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a régi véderőtörvény marad ér­
vényben. — A magyar kormány 
csak azt hajlandó megadni, ami­
re az uj véderőtörvény folytán 
szükség van. Ellenben megtagad 
minden követelést, ami az ország 
pénzügyi helyzetét indokolatlanul 
megterhelné.

A „Zeit“ kitiltását 
visszavonták
Budapest, julius 12.

A kormány visszavonta azon 
rendeletét, amelylyel a „Zeit“ cí­
mű bécsi lapot Magyarországból 
kitiltotta és a postai szállítási jo­
got megvonta.

menetrend.
Csak VT/15-től lX/16-ig és XII/16-töl I/31-lg 

közlekedik.
•*) Csak vasár- és ünnepnapot megelőző 

hétköznapon, 111. o.

Kassa felé.
Reggel személyvonat 6*36 pile
Délelőtt gyorsvonat 10*26 M
Délután személyvonat 12*66 FI

„ gyorsvonat* 1*08 >»
„ gyorsvonat 5*07 »

Este személyvonat 6*48 n
Éjjel személyvonat 1.84 is

„ gyorsvonat 1*60 it

„ tv. sz, sz. 839 »

• Csak VI/15 tői IX/16-ig és XH/16-töl I/81-ig 
közlekedik.

Fülek felé Mlskeloz pályaudvarról.
Reggel személyvonat 6*27 peie
Délelőtt személyvonat 10*67 „
Délután személyvonat 3*25 „
Este szemlyvonat 7*10 „
Éjjel személyvonat 8*27 „

MezSosát felé.
Reggel vegyesvonat 
Délután személyvonat 

„ személyvonat
Szerencs felé.

Reggel személyvonat 
Délelőtt gyorsvonat 
Délután személyvonat 

„ személyvonat 
Este gyorsvonat 

„ személyvonat 
Éjjel t. v. szem. száll.

„ személyvonat 
Reggel személyvonat 
Este vegyesvonat

7*06 pere 
12*86 „ 

4*82 ,

7*42 per* 
10*26 „ 

V6V „ 
4*26 „
6*— I, 
6*06 „ 

11*06 „ 
8*41 „ 
626 „ 
7-18 „

Apró hirdetések.
Óig 80 flil 

80 szó K 2*20. — Minden további sző 
8 fillér.

Apróhirdetési levelezőlapok
kaphatók a kiadáhhmtelban (Hunyadi- 
Btca 2. — Telefon 114.) Fried Sense 
hirdetési irodájában (Kazinezy-utca 1. — 

él az Összes ujságelárusitó helyeken.

Miskolci és Uidiósgyőr között (G'ósz- 
kitérő) Győri-kapu 71 azámu uj ház, 
melyben 8 lakás van eladó. — Értekezni 

ugyanott. 66

Miskolcit Ipari 
Hitelszövetkezet
nhrt az Országos Kflzponti Hitelszövetkezet tagja

Deaii-aíca 9.sx.
a bttticli alia

5°|o
hamaiai fiiét 
ísatüKebamat-
ajjjl is fedezi.

Visszafizetéseknél felmondási Idő nincs

BpölBt-fis ö&tarigzíalasBlt
Sörhái-utca 21.
Elvállal liláéi mi 
szaktól váií intól 

jfltányos áru.
Költségvetéssel 
dlltalanul szolgál.

Uiletáthelyeiés
Salves tudomására hozom 
a n. é. közönségnek, hogy
puskaműves és mű­
szerész üzletemet,
mely eddig Szemet e-utcza 
17. sí. a. volt, mdtfus 1-től

Szemere-utcza 6-ik 
szám alá helyeztem át.
Raktáron tartok a legjobb 
gyártmányú kitűnő uj
kerékpárokat
Elvállalok minden a szak­
mába vágó munkák javítását 
H n. é. közönség b. pártfo­
gását kérve vagyok tisztelettel

Hliska Vilmos puskaműve&

A//ZONYOK,
LEÁNYOK,
FIUK

felvétetnek
ujságeldrusitóknak
e kiadóhivatalban 
Hunyadi-utca 2. sz.

A Bodósor elején
a vflamoe megállóval szemben

egy pince és telek,
mely házhelynek Is 
elkelmes,

= eladó, a
esetleg bérbeadó.

Cím a kiadóhivatalban.

ÜZLET MEGNYITÁS
Miskolez Tiros és környéke nagyérdemű 
közönségének szives tudomásira hozom, hogy 
Miskolezon, Széchenyi-«. 82. sz., a volt Fekete 
Kutya helyiségében, Veidlieh palotával szemben

vászon-, fehérnemű- és szó­
voltára üzletet létesítettem.
A n. é. vásárié közönség ez iránya legmesszebb­
menő igényeit is kielégíteni módomban áll. 
Szives pártfogást kér tisztelettel

BOHOLY IMRE.
1833. ALAPITTATOTT 1853.

Felsőmagyarország legrégibb tolikereskedése
Filrth Iónéi Miskolc, Tetemvár 5.

Állandóan raktá­
ron élő libáról 
eredő pormentes
Foszlott és Fosz­

lotton toll és 
pehely minden 
minőségben.

Legjobb és legmeg­
bízhatóbb forrás,
Kérjen ajánlatot

Tollak 1*80 K-tól 9 K-ig. Pelyhek 6-től 12 K-ig.
Postai rendalményak 

gyorsan és bérmantve 
szállíttatnak.

Szlavkovszky Imre
műlakatos, takaréktózhely és aszllnpi faredönygyáros

MISKOLCZ, Horváth-utca 12. sz.
Telefon 229.

Ajánlja kitűnő minőségű 
elejes- és asztal-tűzhelyeit, 
melyek közkedveltségnek ör­
vendenek, mivel ezeknek 
szerkezetüknél fogva 50% 
tüzelőanyag megtakarítás 
érhető el, ezekből állandó 
nagy raktárt tartok.

ügyszinte ágmentes, er­
délyi fenyőfából készült esz- 
lingeni faredőnyeimet, min­

denféle épület- és műlakatos munkákat modern kivitelben, rajzok­
kal és költségvetésekkel szívesen szolgálok.

SZLAVKOVfZKY IMRE.

LITTMANN JÁNOS
volt bácsi Zongora gyáros.

■«« Miskolc, HMIIa-u. 3. sz.
<«•)»• ■€«•))>■ -«(•))>

Elad raktáron levő, legelső rangú ujzongorákat. Becserél bérbead’ vesz* hangol, javít, át­épít, rövidre alakit régi zongorákat. 
Mindenféle hangsáért javít. Hangolni házhoz megy

Uttmann János, utó.,*» Miskolc, Attila-». 3. tor. «m i. Mai
OB LUDVIG K6RméPfWÍMjA’VS68KGLCZÖN.


